

# 淄川建成5家“学习强国”学员之家

## 读书、上网、下棋、知识竞赛……“花式”点燃学习热情

2月18日,乒乓球爱好者王峰一大早就来到“学习强国”淄川学员之家仁德茶庄站,打开电脑,浏览“学习强国”学习平台的内容。他熟练地点击“学习科学”栏目中的“科普知识”专栏,认真阅读着文章《看看“冬奥冰”的进化史》,并与球友一起分享。

“自从有了‘学习强国’学员之家,每次打球休息间隙或者等球友时,我就打开‘学习强国’电脑端,看新闻、学知识,真是一举多得,太方便了。”王峰说。

“学习强国”淄川学员之家仁德茶庄站站长牛国卜说:“免费提供场所,为社会各界搭建了一个‘学习强国’线下学习平台,我从内心感到高兴。”

目前,在淄博市淄川区,像这样的“学习强国”学员之家共有5家,是由淄川区委宣传部联

合所在党工委以及重点文化单位而建设的。每个学员之家都设置了统一的“学习强国”标识,制定了学员之家守则,聘任了站长,并公布了区委宣传部、所在党工委、单位的服务电话,明确了各方职责及学员的权利,配备了电脑和时政类、文化类学习书籍。凡“学习强国”淄川学员均可免费参加各学员之家开展的活动;学员之家免费提供上网、阅览、充电、饮水等服务,还可以打乒乓球、下象棋;凡“学习强国”淄川学员均可享受各单位开展的“学习强国”学员积分优惠系列活动,均可申请在各站免费举办文化宣传类活动。

淄川区素有全民学习之风,创造的学习型党组织建设做法被称为“淄川经验”在全国推广。2020年、2021年连续两年在中

宣部、农业农村部、国家乡村振兴局组织的“新时代乡村阅读季”之“我爱阅读100天”活动中进入“全国十强”。自“学习强国”开通以来,淄川区委宣传部就利用各种渠道大力宣传推广,使学员注册数达到20多万人,占全区总人口的三分之一以上,“学习强国”供稿也持续走在前列。

如何变“线上学习”为“线下实践”,让淄川区的“学习强国”学员有归属感,淄川区一直在探索,先后组织60多家单位开展学员优惠积分活动,开展各种知识竞赛等上百次。2021年12月以来,他们又精选了中华老字号仁德茶庄、非遗传承单位龙泉铁壶博物馆、拥有现代一流放映设施的留仙湖影城、展现淄博母亲河淄河文化的唯一展馆淄河流

域乡俗馆、全区最大的民营书店育英书店5家单位,精心打造了线下“学习强国”淄川学员之家。

“建设‘学习强国’淄川学员之家,就是为了让广大学员有一个交流互动的平台,变单一的网上学,为面对面交流学,分享学习心得,交流学习体会。在学习中相互提高,在提高中促进学习。”淄川区委常委、宣传部部长朱泉杰说。

“学习强国”淄川学员之家留仙湖影城站长陈田丽介绍,许多学员在看电影的空闲时间,在学员之家上上网、读读书,听着舒缓的音乐,真是一种享受。有些带着孩子来的家长,看完电影后,在这里读上一个多小时的书,受益颇多。作为淄博市母亲河的淄河,流经淄川区境内最长,地处淄河西岸的淄河流域

乡俗馆是唯一展现淄河文化的展馆。设立“学习强国”淄川学员之家淄河流域乡俗馆站后,更是提升了这里的文化气息。站长崔文娟说,学员之家地处淄川区的东大门,来往客人在参观淄河流域乡俗馆时,还能参与“学习强国”学员之家开展的系列活动,真是意外之喜。

据悉,目前全区5家“学习强国”淄川学员之家建筑面积5000多平方米,拥有图书上万册,凡“学习强国”的学员,均可在这里免费上网,开展相关文化类活动。“文化从来都不是僵尸型的,而是需要灵魂的注入,才会活跃,才会呈现出光芒。”朱泉杰说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 闫盛霆

## 突发事件 应急培训

2月22日下午,淄川区医院医务科主任张玉亭正在讲解心肺复苏标准操作流程和除颤仪的使用。当天,淄川区医院开展突发事件应急操作培训,行管后勤应急工作梯队全体成员参加了培训,为梯队下一步的工作开展奠定坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 孙喆



## 淄川区医院开展急性胸痛患者救治演练

淄博2月24日讯 近日,淄川区医院开展急性胸痛患者救治演练及实战卒中演练。此次演练是在所有参与人员不知情的情况下开展的,更加贴近实战,真实反映该院急诊科的急救救治水平。

急性胸痛患者救治演练中,急救人员从急诊科接到120出车单开始,模拟抢救一名胸

痛患者。演练现场,急救人员对患者给予阿司匹林等药物口服,帮患者吸氧,做心电图监护,建立静脉通道,完善时间节点表。随即将患者运送到到急诊抢救室,迅速开通绿色通道,首诊医生根据患者病情开展急救,同时请心内科医师进行会诊,确诊后立即转送介入室进行抢救。之后,开展了脑卒中

实战演练。

“急性胸痛及卒中患者的救治演练,旨在强化医护配合、科室协助,不断提高急性胸痛及卒中患者的救治速度和质量,进一步提高医务人员的急救水平,增强整体应急能力。”淄川区医院副院长王顺强说。

通讯员 谭文娟 孙喆

淄川区医院成功实施腹腔镜下巨大卵巢囊肿切除术

## 切口小、恢复快 患者竖起了大拇指

淄博2月24日讯 “这么大的囊肿,才这么小的刀口,几乎没有疤痕,真是太感谢你们了。”患者开心地说。近日,淄川区医院妇科成功为一名卵巢巨大囊肿的患者实施腹腔镜下巨大卵巢囊肿切除术,术后患者恢复良好。

2月12日晚,患者孙女士下腹痛来淄川区医院就诊,通过彩超检查发现盆腔有巨大包块,随即入院治疗。入院时,孙女士因囊肿巨大,腹部隆起如6个月孕期的孕妇。

淄川区医院妇科主任姜凤君介绍,患者称自己很少体检,肚子渐渐长大,以为只是肥胖,所以没有引起重视。这样的巨大盆腔囊肿,如不及时手术,会危及生命。

入院后,姜凤君及主治医师张琳对患者进行了充分术前评估及术前讨论,完善各项辅助检查,制定了周密的手术方案。患者盆腔包块巨大,但肿瘤标志物正常,且影像学表现为良性。考虑腹腔镜创伤小,视野清晰,术后恢复快,在征得患者同意后,

决定行腹腔镜切除囊肿。术中,两名医生仔细避开巨大囊肿,为患者置入腹腔镜器械,吸出囊液2000多毫升,经穿刺孔取出标本,手术顺利。

“腹腔镜技术可让患者免除开腹的痛楚,切口小、恢复快,患者住院时间短。广大已婚女性要定期进行妇科检查,及早发现问题及早治疗。”姜凤君说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 张琳 孙喆

淄博市精神卫生中心

## 获省级精神卫生服务管理优质单位称号

淄博2月24日讯 日前,山东省卫生健康委员会发布《关于公布2021年度省级精神卫生服务管理优质单位名单的通知》,确定授予淄博市精神卫生中心等30家精神卫生机构“省级精神卫生服务管理优质单位”荣誉称号。

近年来,淄博市精神卫生中心以保障安全、提升质量、改善服务、提高效率为中心,加强机构队伍建设,提升公共卫生和诊疗服务水平,强化心理健康宣教

培训,严格落实严重精神障碍患者免费救治和服务管理措施,各项工作取得积极进展。

下一步,淄博市精神卫生中心将认真学习和借鉴其他优质单位的经验做法,持续提升公共卫生工作能力,加强严重精神障碍患者服务管理,提高医疗救治水平,为推动健康强省建设作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 白道亮

优化门诊就医环境 改善患者就医体验

## 淄博市精神卫生中心进行行政查房

淄博2月24日讯 为进一步改善医疗服务质量,满足患者就医的便捷性和舒适性,近日,淄博市精神卫生中心副院长吴英丽带领门诊部、信息科、功能检查科、总务科等相关科室负责人,对门诊大厅及功能检查科等进行行政查房。

检查组依次查看了多功能自助机、影像科、重复经颅磁刺激治疗室等,了解设备运行、项目开展情况;在候诊大厅重点查看便民设施配备、设置、使用情况及存在的问题,征求现场值班人员对优化就诊环境的意见及建议。

针对行政查房中发现问题,吴英丽说,由于服务对象的特殊性,营造有温度的就诊环境

对精神卫生和心理专科医院来说尤为重要,相对温馨的环境可以让就诊者和来访者更好地感受人性化医疗服务,要尽最大努力做好这方面的工作,以提升患者看病就医的获得感和满意度。

近年来,淄博市精神卫生中心通过不断推进医院基础设施升级改造,优化工作流程,合理布局学科资源等一系列举措,医疗服务水平得到大幅提升,患者就医环境明显改善。下一步,医院将继续完善功能设施,美化、绿化整体环境,提升信息化、智能化水平,拓展患者康复修养场所,促进患者的功能康复。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 司洪玮 孙秀珍

## 招租公告

淄博星辰供水有限公司现有房屋、车间一宗(分别位于淄川开发区星辰工业园、淄城东路中段、北沈村、东关村、松龄路般阳山庄东邻,总办公用房面积约5900平方米、车间面积约3100平方米)对外招租,有意承租者请携带身份证及复印件到星辰供水办公室报名接洽。

联系人:王先生 联系电话:13964499311  
截止时间:2022年2月28日